



STAROSTA HŘENSKA ODESLAL OTEVŘENÝ DOPIS SPRÁVĚ NÁRODNÍHO PARKU ČESKÉ ŠVÝCARSKO



4/NÁRODNÍ PARK

POSTUPUJÍCÍ OBNOVA LESA NA POŽÁŘIŠTI

Plochy zasažené
loňským požárem prošly
významným vývojem...



7/NÁRODNÍ PARK

DOBŘÝ ROK PRO ČÁPY ČERNÉ

Populace čápů se v NP
rozzrůstá. Deset mláďat se
vydalo k zimovištím...



8 / SBĚR ODPADU

DOMÁCNOSTI MOHOU
ODEVZDAT NEBEZPEČNÉ
A OBJEMNÉ ODPADY
Sběr ve Hřensku a Mezné
proběhne v sobotu 7. října

Starosta obce Hřensko žádá vedení Národního parku České Švýcarsko o aktivní spolupráci při plnohodnotném zprovoznění Divoké a Edmundovy soutěsky. Omezení provozu značně limituje turistický ruch v regionu a má negativní dopad na místní podnikatele a obec Hřensko jako takovou...

Starosta požaduje od vedení národního parku informace a aktivní řešení

Vážení spoluobčané, je nezpochybnitelná skutečnost, že turistická sezona ve Hřensku se blíží ke svému závěru. Byť v minulých letech, především v letech 2019 a 2020, jsem vás z tohoto místa informoval o vysoké návštěvnosti turistů v našich soutěskách, s čímž byly spojeny

poměrně vysoké finanční příjmy nejen naše, ale též místních podnikatelů, nyní tak činit nemohu. Nejen následná covidová pandemie, ale především ničivý požár, který naši obec na konci měsíce července loňského roku zasáhl, se výrazně, a to zásadně negativně, promítl do klesajícího počtu těch,

kteří byli zvyklí naše dominanty – Divokou a Edmundovu soutěsku – pravidelně navštěvovat.

Ke konci tohoto měsíce budu moci konstatovat, že úbytek návštěvnosti oproti shodnému datu v r. 2019, z důvodu přetrvávajícího uzavření Edmundovy soutěsky a nikterak komfortního provozu Divoké soutěsky, poklesl o 320 000 turistů, což je velmi smutné, ale též alarmující konstatování. Opakovaně zdůrazňuji, že bez promptního zprovoznění Edmundovy soutěsky a opravy galerií v Divoké soutěsce, nelze „nastartovat“ turistický ruch ve Hřensku, nedojde k očekávané příjmové změně, k níž se upínáme nejen my, ale též naši podnikatelé. Čas ubíhá a reálné kroky, které by ze strany Národního parku České Švýcarsko vedly k řešení tohoto pro všechny zásadního problému, dosud nespátřuji. Rozhodně nejen já, ale též všichni zastupitelé

obce a nepochybně, že ani ostatní její obyvatelé a podnikatelé, se s tímto stavem nemíníme smířit, avšak možnosti, jak můžeme dosáhnout očekávané změny, máme pouze limitující.

Veden faktem, kdy se obci Hřensko dosud nedostává požadovaných a zásadně jasných, objektivních, a především časových informací, jaký je skutečný náhled vedení Správy Národního parku České Švýcarsko na řešení námi netrpělivě očekávaného zprovoznění jak Divoké, tak i Edmundovy soutěsky a kdy se tak skutečně stane, se stanovením konkrétního měsíce a roku, jsem koncipoval dopis jejímu řediteli Ing. Petru Křížovi, s nímž vás v nezměněném rozsahu seznamuji.

Ať jste zdraví, máte se rádi a jste spokojeni.

JUDr. Zdeněk Pánek, starosta

► pokračování na straně 2



Loučení s létem

Přesně v den, tedy v sobotu 23. září, kdy nastal astronomický podzim a byla podzimní rovnodennost, se Meznáci loučili s létem.

Meteorologický podzim však začal již 1. září. Dopoledne se tradičně připravily stoly a stany

a v 18 hodin mohlo vše propuknout. Opékaly se vuřty, probíraly zážitky z prázdnin, zkrátka panovala pohoda. Všichni přítomní, kterých nebylo málo, byli rádi, že se mohou veselit spolu.

Fotografie z akce naleznete na straně 7 tohoto Zpravodaje.

Otevřený dopis Správě NP České Švýcarsko

Správa Národního parku České Švýcarsko
Ing. Petr Kříž, ředitel
Pražská 457/52
407 46 Krásná Lípa

Ve Hřensku, dne 25. září 2023

Věc: Plnohodnotné zprovoznění Divoké a Edmundovy soutěsky – žádost o aktivní spoluúčast

Vážený pane řediteli,
uplynulo již čtrnáct měsíců od ničivého požáru ve Hřensku, který radikálním způsobem změnil jeho do té doby prosperující chod, třem obyvatelům na Mezné způsobil velkou materiální škodu a po stránce ekonomické našim podnikatelům též výraznou finanční ztrátu. Jde o nezpochybnitelné skutečnosti, které dodnes negativně limitují jak turistický ruch v této části Národního parku České Švýcarsko, tak i prosperitu zmíněných subjektů. Klesající návštěvnost příjíždějících turistů nejen do Hřenska, ale i do okolních obcí v regionu národního parku, jasně prokazují, že pouze brzké zahájení provozu jak Divoké, tak i Edmundovy soutěsky může přispět k očekávanému „nastartování“ rozvoje cestovního ruchu, který je hlavním zdrojem obživy místních obyvatel, podnikatelů a okolních obcí. Nakonec poměrně častá setkání starostů obcí, na nichž se touto problematikou zabýváme, dokladují potud vzájemnou shodu.

Obec Hřensko se s nynějším stavem, při řešení dané problematiky ze strany Národního parku České Švýcarsko, nechce smířit a pouze pasivně přihlížet a očekávat, co ze strany parku a v jakém časovém horizontu budou jím přijata taková opatření, aby provoz zmíněných soutěsek byl opět, a to již v dohledné době, zahájen.

Sama Správa Národního parku České Švýcarsko nám v polovině měsíce června t.r. sdělila, že nad Edmundovou soutěskou byl zahájen pilotní zásah, který má za cíl ověřit organizační, technickou i ekonomickou náročnost budoucího zásahu na zajištění bezpečnosti cest a její plavební

dráhy. Předmětem vyhodnocení by měly být rovněž další aspekty, mezi nimi též dopady na přírodní prostředí a stabilitu skalních objektů. Jako místo zásahu byla vybrána oblast o rozloze necelého hektaru nad dolním přístavištěm Edmundovy soutěsky, již z toho důvodu, že pod svahem se nacházejí stavby, které by v případě pádu stromů nebo kamenů mohly být poškozeny. Přestože od daného zahájení uplynula doba delší než tři měsíce, tak dosud se závěry daného zásahu nejsme seznámeni. Zváží-li se, že danou činností mělo být pokáceno kolem šedesáti stromů a dosud nevíme, zda se tak již stalo a na druhou stranu v tomto prostoru by mělo být pokáceno několik set stromů a dalších několik set stromů z prostoru nad plavební dráhou Edmundovy soutěsky, tak za situace, že v možnostech několika arboristů je pokácet čtyři až pět stromů denně, je jisto, že „tímto tempem“, bez masivního posílení těchto pracovníků, bude Edmundova soutěska otevřena až za mnoho let, ne-li desetiletí.

Na Destinačním fondu Českého Švýcarska dne 13. září t.r. jste měl prohlásit, že: „...nad turistickou cestou a plavebními drahami stromy stále padají, 100 % bezpečnost nelze zajistit a stále v prostoru Edmundovy soutěsky probíhá těžební sanace, během října se budete věnovat vyhodnocení zásahu z hlediska geologie a případného vlivu tohoto bezpečnostního zásahu z hlediska dopadů na přírodní prostředí národního parku a pokud jde o tuto soutěsku, není reálné, že byste obci Hřensko v příštím roce sdělil, že je bezpečná“.

Obec Hřensko není obeznámena s tím, že i dosud do plavebních drah, jak Divoké, tak i Edmundovy soutěsky, stromy stále padají, neboť provoz Divoké soutěsky bezproblémově probíhá a plavební dráha Edmundovy soutěsky je permanentně pracovníky obce monitorována. O žádných skutečnostech, že by do plavebních drah padaly stromy, spraveni nejsme.

Nemůžeme pochopit a respektovat,

že až za dobu delší čtyř měsíců od zahájení daného pilotního programu budou známy výstupy, které se poté stanou limitujícími pro další činnost parku při obnově této lokality, neboť jedině poté, až se tak stane, budeme moci hovořit o opětovném kvantitativním rozvoji cestovního ruchu. Jestliže správa parku hovoří o tom, že pro příští rok nemůžeme počítat s tím, že provoz Edmundovy soutěsky nebude zahájen ani v příštím roce, pak je výlučně na ní, aby se tak nestalo i v dalších letech. Sám ministr životního prostředí České republiky Mgr. Petr Hladík mi před nedlouhou dobou osobně sdělil, že ministerstvo disponuje dostatečnými finančními prostředky použitelnými na masivní posílení počtu arboristů, tedy těch zkušených pracovníků, kteří jsou oprávněni v dané lokalitě kácet nebezpečné stromy. Chce se mi věřit, a potud z Vaší strany očekávám, že dané možnosti využijete. A jestliže se tak dosud nestalo, nejsem obeznámen s racionálními důvody, proč tomu tak není.

Rozhodně se nelze spokojit s tím, že na základě „Kontrolní zprávy“ ing. Vladimíra Janečka, Ph.D. ze dne 25. července 2023 nám připisem správa parku sdělila, že úsek od penzionu Soutěsky k první lávce přes Kamenici je bezpečný a lze se po něm pohybovat. Zváží-li se ale, že jde o úsek délky několika desítek metrů této turistické cesty, tak rozhodně nelze říci, že naši obec a místní podnikatele tento stav plnohodnotně uspokojuje. Rozhodně nic neřeší značné finanční ztráty, které nás víc jak jeden rok provází.

Vážený pane řediteli,

osobně jste seznámen s tím, že Rozhodnutím č. 1220000006 ze dne 5. prosince a č. 1220000007 ze dne 13. června 2023, o poskytování finančních prostředků byla obci Hřensko Státním fondem životního prostředí České republiky na akci „Usměrnění návštěvníků v NP České Švýcarsko – Divoká soutěska“ stanovena podpora formou dotace ve výši 11 811 162,47 Kč, tj. 100 %,

resp. na akci „Hřensko – Obnova cest a zábradlí v Edmundově soutěsce po požáru v NP České Švýcarsko“ stanovena podpora formou dotace ve výši 2 847 451 Kč, tj. 100%. Jde o nemalé finanční prostředky, které obci Hřensko byly danou institucí poskytnuty, jejichž včasným vyžitím by veškerý negativní následek, vzniklý v prostoru našich soutěsek důsledkem loňského požáru, byl saturován. Současně jste spraven o tom, že lhůta pro dokončení realizace těchto obou projektů je stanovena do 31. prosince 2024. Pokud by se tak nestalo a oprava soutěsek nebyla do této doby ukončena, příslušná Rozhodnutí by pozbyla platnosti. Za této situace by obec Hřensko po mnoho let jak galerie v Divoké soutěsce, tak i Edmundovu soutěsku nemohla zprovoznit, neboť by nedisponovala vlastními finančními prostředky v takové výši, aby tak mohla učinit. Nepřeháním, ale šlo by o katastrofální scénář, který pouze správa parku svým aktivním přístupem k řešení tohoto zásadního problému může negovat. Obec Hřensko nikoliv. Je sice pravda, že Fond je oprávněn tento termín (31. prosinec 2024) po řádném zdůvodnění prodloužit, avšak spoléhat na dané dobrodiní by z naší strany bylo nezodpovědné, zvláště za situace, kdy musíme respektovat neutěšenou ekonomickou situaci České republiky.

Obec Hřensko si od společnosti projektantů Tonista z Jablonce nad Nisou nechala zpracovat projektové dokumentace, které souvisí s danými opravami soutěsek. Jisto je, že v dohledné době bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele těchto stavebních prací, které by již mohly začít v listopadu t.r., neboť jsme časově limitováni, jak shora uvedeno, s jejich ukončeními do konce r. 2024. V této souvislosti Magistrát města Děčína, Odbor stavební úřad dne 26. dubna 2023 sdělil, že nám nic nebrání k zahájení oprav galerií v Divoké soutěsce, což shodně potvrdilo též povodí Ohře, s.p. Chomutov svým dopisem ze dne 10. listopadu 2022.

Otevřený dopis Správě NP České Švýcarsko

► pokračování ze strany 2

Abychom tyto práce na obnově námi zničeného majetku mohly být zahájeny, dopisem ze dne 11. září 2023 jsem Vás osobně požádal o zaslání písemného souhlasu se vstupem do daného prostoru. Byť na odpověď netrpělivě čekáme, dosud doručena nebyla, aniž nám není známo, co Vám brání v udělení tohoto souhlasu.

Bez promptního zprovoznění Edmundovy soutěsky a opravy galerií v Divoké soutěsce není po ekonomické stránce obec Hřensko schopna dokončit své záměry, které jsme si jako její zastupitelé na počátku posledního volebního období vytklly, jako je např. oprava zbývajících tří lávek ve Hřensku, revitalizace „Janovské vyhlídky“, rekonstrukce stávajících veřejného osvětlení ve Hřensku, Mezní Louce a na Mezné, vybudování odpadového hospodářství na Mezné (polozapuštěné kontejnery), dokončení rekonstrukce a revitalizace budovy čp. 97 (bývalá škola), oprava a revitalizace hřbitovů ve Hřensku a na Mezné a konečně vybudování sportovního areálu na Mezné. Ide o smělá předsevzetí, která by, pro případ neexistence loňskému požáru, byla dílem do-

končena, dílem průběžně plněna. Je třeba si uvědomit, že obec Hřensko za vzniklý požár nenese jakoukoliv odpovědnost, proto je žádoucí, aby správa parku při obnově daného stavu vyvíjela zvýšenou, námi očekávanou aktivitu při obnově daného stavu. Do současné době obec Hřensko musela propustit velkou řadu pracovníků, především převozníků, jejichž ztráta již v současné době je pro nás nenahraditelná. Na provozu soutěsek byli zainteresováni obyvatelé Hřenska a jeho okolí, často rodiny, které nedostatkem pracovních příležitostí již nyní finančně trpí a trpět budou až do doby před 25. červencem loňského roku. Tento fakt si musí Správa parku České Švýcarsko jasně a opakovaně uvědomovat a vynaložit veškeré, i zvýšené pracovní úsilí, aby se tak v dohledné době stalo.

Stále je poplatný článek, který byl správou parku vydán k patnáctiletému výročí vzniku Národního parku České Švýcarsko, jejichž autoři byli ing. Pavel Benda, Ph.D., ing. Handrij Härtel, Ph.D. a Mgr. Richard Nagel, z něho cituji: „Je poctivé uznat, že turistika byla v našem území dříve než ochrana přírody a hraje klíčovou roli pro

obživu místních obyvatel, znamená to, že ochrana přírody musí trvale hledat konsensus, v některých případech i kompromis“. Ano, tato slova lze označit jako moudrá, která mají poplatnost i v současné době a nevidím důvod je redukovat. Jako potřebné a žádoucí vidím, aby se správa parku, ve vztahu k obci Hřensko a k okolním obcím vně národního parku, těmito úvahami řídila a nehledala prostor pro jejich zpochybnění.

Na závěr tohoto dopisu, který je mou opakovanou výzvou vůči Správě Národního parku České Švýcarsko, aby konečně preferovala zájem a právo obyvatel obce Hřensko na standardní žití nad zájmem ochrany přírody, která nepochybně naší činností, sledující promptní obnovu obou soutěsek, nikterak neutrpí.

Podle § 71 odst.2 zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve vztahu k obcím: „Orgány státní ochrany přírody jsou povinny spolupracovat s obcemi, předkládat jim požadované podklady a informace, poskytovat potřebná vysvětlení k zásahům do přírody i způsobům její ochrany, zejména pokud takové zásahy mohou nepříznivě ovlivnit prostředí v obci

nebo omezit výkon práv jejich obyvatel“.

Shledávám, že vlastní pracovníci odboru ochrany přírody správy parku si dosud nenašli čas, aby s ohledem na citované ustanovení výše uvedeného zákona se s vedením, příp. spoluobčany obce Hřensko setkali a uměli jim vysvětlit dosud jimi přijaté kroky vedoucí k plnohodnotnému zprovoznění obou našich soutěsek a jasně a konkrétně stanovili čas, kdy k tomuto našemu již dlouhodobě očekávanému kroku dojde. To je pro obec Hřensko zcela, skutečně zcela, zásadní.

Byl bych rád, vážený pane řediteli, abyste jako vrcholný představitel Správy Národního parku České Švýcarsko vzal se vši vážností argumenty, které jsem zahrnul do tohoto mého dopisu a osobně se zasadil o realizaci našich snah a záměrů shora uvedených, bez kterých život ve Hřensku nebude plnohodnotným životem, nýbrž živořením.

Děkuji Vám za zohlednění a vyhovění této žádosti, především pak o vstřícné jednání.

V úctě

JUDr. Zdeněk Pánek,
starosta

Narozeniny v září
oslavili:

Ladislav Friš, Eliška Glumbíková, Otmar Rolínek,
Roman Pluháček, Daniela Klímová, Vladimír Barančík,
Karel Loun, Lubomír Toušek, Vlastimil Pačák, Jiří Neuman,
Petr Ihnatuk, Tereza Salačová, Hynek Břenek, Filip Souček,
Aleš Srp, Petr Salač, Jan Vojtíšek

své jubileum oslavila:
Zdeňka Rajmanová

Oslavencům přejeme pevné zdraví a veselý život.

Zdravotnická záchraná služba
Ústeckého kraje

Poděkování

Vážený pane starosto,
rád bych touto cestou poděkoval veliteli a všem příslušníkům JSDH Hřensko, kteří s námi spolupracovali při nedávné záchraně spadlého horolezce v Labském údolí, okolí Jižní Bašty dne 17.9. 2023.

Jejich rychlá reakce a odhodlání při transportu těžce zraněného horolezce v ohrožení života, byla velkou pomocí.

Rád bych jim znovu poděkoval, za jejich přístup, ochotu a odhodlání.

S úctou a vděkem za celý tým letecké záchrané služby Ústeckého kraje



Bc. Mendl Jaroslav,
vedoucí záchranář
letecké záchrané služby

Postupující obnova lesa na požářišti



Spojené snímky ze zimy (vlevo) a léta (vpravo) letošního roku ukazují postup spontánní obnovy lesa na požářišti.

Foto: Václav Sojka

Plochy zasažené loňským ohněm prošly v uplynulých měsících významným vývojem.

Zatímco na jaře požářiště opa-

novaly především mechorosty, byly na počátku léta semenáčky dřevin již nepřehlédnutelné. Nejhojněji je zastoupena bříza,

na mnoha místech však lze spatřit také topol osiku, buk či borovicí lesní. Ke konci léta zejména břízy dosahovaly obvyklé výšky

desítek centimetrů, vyskytují se však i místa, kde výška obnovy dosahuje metru a půl.



Na některých lokalitách mladý porost dosáhl během jediného roku výšky až metru a půl.

Foto: Václav Sojka

Z bloku Obecní policie Hřensko od 18. srpna do 30. září 2023

- Dne 19. srpna bylo při kontrole vodní zóny zjištěno pět vozidel parkujících v zákazu zastavení ve vjezdu pod lanovku na komunikaci Hřensko-Mezní Louka. Vozidla byla zablokována pro zjištění totožnosti nepřítomných řidičů. Následně, když se řidiči dostavili ke svým vozidlům, byly všechny přestupky vyřešeny v PŘn. zaplacenou pokutou.

- Dne 20. srpna při pěší obchůzce v ranních hodinách bylo hlídkou OP Hřensko zjištěno, že na parkovišti vedle Labského Dvora parkují tři osobní vozidla turistů SRN, a to tím způsobem, že jsou z poloviny vozidla na parkovišti a druhá polovina zabírá celý přílehlý chodník, čímž je ohrožena bezpečnost chodců. Jelikož se podařilo zjistit, kde jsou řidiči ubytováni, hlídka OP je nechala okamžitě vozidla přeparkovat tak, aby chodci nebyli ohroženi vstupem do komunikace.

- Dne 23. srpna byly ve vodní zóně zablokovány dva motocykly parkující v zákazu a na zeleni vedle vodního vrtu u Tří Pramenů. Řidiči se divili, když na motocyklu zjistili blokovací zařízení.... Přestupky byly vyřešeny v PŘn. zaplacenou pokutou.

- Dne 25. srpna bylo v prostoru nábřeží ve Hřensku zablokováno vozidlo, jehož řidička se dopustila přestupku proti zč. 361/2000 Sb. Jelikož se nenacházela v blízkosti vozidla, bylo přiloženo blokovací zařízení. Shodou náhod jel okolo tohoto vozidla bratr řidičky, a když viděl, že má sestra vozidlo zablokováno, začal hlídce telefonicky vyhrožovat a zastrašovat strážníky. To mu však nikterak nepomohlo. Při

řešení přestupku s paní řidičkou se tato žena za bratra omlouvala. Nakonec připustila, že je trošku prudký, až nemocný. Svým jednáním jí mohl pouze přitížit. Samozřejmě, strážníci přestupek řešili naprosto standardně a na jednání bratra nebyl brán žádný zřetel.

- Dne 27. srpna bylo u Tří pramenů zablokováno vozidlo Škoda Octavia parkující uprostřed chodníku. Turisté museli při překonání prostoru vstupovat do frekventované komunikace. Ve chvíli, kdy se řidič dostavil k vozidlu a zavolal si hlídku OP k odblokování vozidla, vznikl problém. Řidič byl velice arogantní a nepředložil ani průkaz totožnosti, ani řidičské oprávnění. Naopak se snažil hlídku dirigovat, jak má postupovat a co dělat. Strážník byl nucen přivolat si na pomoc hlídku PČR, která dorazila v průběhu několika málo minut a ve dvoučlenné hlídce. Poté bylo vše dořešeno.

- Dne 28. srpna při kontrole nábřeží bylo zjištěno v prostoru mezi pásma založení černé skládky v podobě čtyř vyhozených ojetých pneumatik. Pachatele se nepodařilo zjistit a skládka byla odborně zlikvidována pracovní četou OÚ Hřensko.

- Dne 3. září bylo občanem z Mezné nahlášeno vytékání vody z komunikace u domu čp. 35. Strážník situaci prověřil a zjistil, že se jedná pravděpodobně o prasklý rozvod vody. Závada byla nahlášena na poruchy SČVaK a urgentně odstraněna.

- Dne 10. září při kontrole obce spatřil strážník OPH podezřelého mladíka, který se pohyboval po obci a na sloupy veřejného osvětle-

ní a svislé dopravní značky něco lepil. Nalepoval nálepky fotbalových klubů SRN Ultras-Dynamo a tím poškozoval sloupy veřejného osvětlení a svislé dopravní značky. Na výzvu strážníka začal mladík utíkat směrem ke státní hranici SRN. Strážník jej pomocí služebního vozidla, za doprovodu zvukového a světelného výstražného zařízení, pronásledoval až za čerpací stanici, kde již muž klesl vyčerpáním. Po zjištění totožnosti osoby strážník na místo přivola hlídku PČR, a to z důvodu vážného podezření ze spáchání trestného činu poškozování cizí věci. Z důvodu důkazní nouze se toto nepotvrdilo, a proto strážník OPH událost na místě vyřešil v PŘ pokutou. Kufř se samolepkami byl zlikvidován.

- Dne 15. září v 17 hodin ohlásila pracovnice Infocentra, že na kraji parkoviště pod OÚ Hřensko leží v kopřivách muž. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že muž je bez zranění, lehce pod vlivem alkoholu, komunikuje a snaží se spolupracovat. Ztratila se mu taška s doklady a zbytkem finančního obnosu, který nestačil propít. Hlídce OP se podařilo zmonitorovat jeho cestu po restauracích v obci Hřensko a taška s doklady byla nalezena. Rovněž je známa jeho totožnost. Muž se ještě trošku prospal a byl dopraven na zastávku bus, kde jej linka převezla do Děčína, kde měl přítelkyni.

- Dne 16. září ve 14:00 hod. obdržela hlídka OP zmatenou informaci od cyklisty SRN o raněné ženě. Po prověření informace bylo zjištěno, že žena cca 55 let sedí na lavičce u pomníku na Mezné a má pohmožděninu na kotníku. Je

ve společnosti další ženy a muže středního věku. Kotník měla lehce oteklý a mohla s ním hýbat. Přivolání záchranné služby nebylo nutné. Zraněná noha byla ženě zvednuta na lavičku a bylo doporučeno chlazení v oblasti kotníku. V nouzi postačily dvě dvanáctky vytažené z chladicí tašky. Muž, který ženu doprovázel, měl svoje vozidlo zaparkované na přechodu státní hranice. Z důvodu rychlé dopravy ženy k lékařskému ošetření v SRN po vlastní ose byl muž služebním vozidlem OPH převezen ke svému vozidlu na státní hranici, aby mohl zraněnou odvézt.

- Dne 20. září požádal o pomoc řidič linkového autobusu Děčín-Mezná ve věci průjezdnosti úzké komunikace mezi Mezní Loukou a Meznou. Řidič vozidla Škoda Octavia odmítal uvolnit průjezd linkovému autobusu a požadoval couvání autobusu k odbočce, aby se vozidla mohla bezpečně vyhnout. Nakonec po krátké domluvě prostor uvolnil a autobus mohl bezpečně projet.

Toho dne byla na parkovišti Pod Skálou nalezena dvě elektrokola. Pravděpodobně je zde zapomněli turisté naložit a odjeli bez kol. Kola jsou uskladněna na OÚ Hřensko jako nalezené věci.

- Dne 25. září požádala o pomoc obsluha parkoviště U vodopádu. V souvislosti se závodem aut se shromáždilo velké množství holandských turistů v horní části tohoto parkoviště a odmítali obsluhu zaplatit parkovné. Hlídka OP se dostavila na místo a zjedнала pořádek.

sepsal: str. Tomáš Janovec

Usnesení z 6. zasedání zastupitelstva obce Hřensko,

konaného dne 11. září 2023 od 15 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu ve Hřensku

Usnesení č. 66/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko určuje ověřovateli zápisu paní Kateřinu Horákovou a pana Romana Pluháčka a zapisovatelkou paní Martinu Dvořákovou.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman

Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec
Proti: 0

Usnesení č. 67/9/2023:

Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje následující program zasedání:

1. Zahájení
2. Určení ověřovatelů zápisu a

zapisovatele

3. Schválení programu jednání
4. Schválení zápisu z jednání zastupitelstva

5. Rozpočtové opatření č. 3/2023
6. Ustanovení komise pro výběrové řízení na akci „Hřensko – obnova vybavení a zařízení JSDH po požáru NP České Švýcarsko“ a pověření starosty obce podpisem

smlouvy na základě doporučení hodnotící komise

7. Ustanovení komise pro výběrové řízení na zhotovitele stavebních prací na akci „Usměrnování návštěvníků v NP České Švýcarsko – Divoká soutěska“ a pověření starosty obce podpisem smlouvy o dílo na základě doporučení hodnotící komise

► pokračování na straně 6

Usnesení z 6. zasedání zastupitelstva obce Hřensko,

konaného dne 11. září 2023 od 15 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu ve Hřensku

► pokračování ze strany 5

8. Ustanovení komise pro výběrové řízení na zhotovitele stavebních prací na akci „Hřensko – Obnova cest a zábradlí v Edmundově soutěsce po požáru v NP České Švýcarsko“ a pověření starosty obce podpisem smlouvy o dílo na základě doporučení hodnotící komise

9. Smlouvy
10. Záměry
11. Různé
12. Závěr
13. Diskuze s občany

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 68/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje Rozpočtovou změnu č. 3/2023, jež tvoří nedílnou součást zápisu ze zasedání zastupitelstva obce Hřensko.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 69/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko jmenuje komisi pro účely výběrového řízení (zejména pro otevírání obálek a hodnocení nabídek) na akci „Hřensko – obnova vybavení a zařízení JSDH po požáru NP České Švýcarsko“ ve složení Bc. Robert Mareš, Jakub Bejšovec, Roman Pluháček a náhradníka Alenu Pačákovou a na základě doporučení hodnotící komise pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 70/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko jmenuje komisi pro účely výběrového řízení (zejména

pro otevírání obálek a hodnocení nabídek) na zhotovitele stavebních prací na akci „Usměrňování návštěvníků v NP České Švýcarsko – Divoká soutěska“ ve složení Bc. Robert Mareš, Miroslav Smoliga, Roman Pluháček a náhradníka Alenu Pačákovou a na základě doporučení hodnotící komise pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 71/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko jmenuje komisi pro účely výběrového řízení (zejména pro otevírání obálek a hodnocení nabídek) na zhotovitele stavebních prací na akci „Hřensko – Obnova cest a zábradlí v Edmundově soutěsce po požáru v NP České Švýcarsko“ ve složení Bc. Robert Mareš, Miroslav Smoliga, Roman Pluháček a náhradníka Alenu Pačákovou a na základě doporučení hodnotící komise pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 72/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje Dodatek ke smlouvě o revolvingovém úvěru registrační číslo 99036591868 s Komerční bankou, a.s., jež tvoří jako nedílnou přílohu součást zápisu ze zasedání obce a pověřuje starostu obce podpisem dodatku.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 73/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje Smlouvu o revolvingovém úvěru registrační

číslo 99041964639 s Komerční bankou, a.s. ve výši 6.000.000,- Kč se splatností do 20. září 2024, jež tvoří jako nedílnou přílohu součást zápisu ze zasedání obce a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 74/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje nabytí:

- pozemku parcelní č. 350/137, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: silnice v katastrálním území Hřensko vymezeném Geometrickým plánem pro rozdělení pozemku č. 693 -109/2021, a dále:

- pozemku parcelní č. 350/37, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: silnice

- pozemku parcelní č. 350/45, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: silnice

- pozemku parcelní č. 350/63, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: silnice

- pozemku parcelní č. 350/44, druh pozemku: ostatní plocha, způsob využití: silnice vše v k. ú. Hřensko, a to darem, od dárců Ústecký kraj, sídlo Ústí nad Labem, Velká Hradební 3118/18, IČ: 70892156 a pověřuje starostu obce podpisem darovací smlouvy.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 75/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko schvaluje prodej pozemku p. č. 173, k. ú. Mezná u Hřenska o výměře 12 m², který vznikl dle geometrického plánu pro rozdělení pozemku č. 319-886/2022 zpracovaném Ing. Ladislavem Kovářem oddělením z původního pozemku p. č. 179/2, k. ú. Mezná u Hřenska, za celkovou kupní cenu: 5.580,- Kč + DPH stanovenou dle znaleckého posudku č. 031670/2023 Pražské znalecké kanceláře, s.r.o. kupující společnosti

ČEZ Distribuce, a. s., se sídlem Teplická 874/8, Děčín IV – Podmokly, IČO: 24729035 a pověřuje starostu obce uzavřením kupní smlouvy.

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

Usnesení č. 76/9/2023: Zastupitelstvo obce Hřensko k návrhu starosty obce Hřensko JUDr. Zdeněka Pánka ruší část usnesení Zastupitelstva obce Hřensko ze dne 24. 10. 2022, č. 15/10/2022 o schválení přiznání měsíční odměny neuvolněnému starostovi:

- ve výši 2.000,- Kč za oprávnění k přijímání projevu vůle snoubenců, že vstupují do manželství

- ve výši 2.000,- Kč za řízení obecní policie

Výsledek hlasování:

Pro: Pro: 6 - JUDr. Zdeněk Pánek, Bc. Robert Mareš, Roman Pluháček, Kateřina Horáková, Miroslav Smoliga, Jakub Bejšovec

Proti: 0

Zdrželi se: 0

*JUDr. Zdeněk Pánek, starosta
Bc. Robert Mareš, místostarosta*

Poděkování

Vážený pane starosto, ráda bych touto cestou poděkovala veliteli Obecní policie, který mi dnes velice pomohl.

Při výletu na Pravčickou bránu jsem u jedné z laviček zapoměla batoh. Ačkoliv jsem si to poměrně rychle uvědomila, na místě již nebyl. Seběhli jsme k hlavní silnici a náhodou projížděl právě shora uvedený velitel. Díky jeho neskutečně vstřícnému přístupu se nám podařilo v krátké době batoh najít u jedné z turistek. Jsem mu nesmírně vděčná, je to opravdu krásné zjištění, že máte takto skvělou místní policii a znovu mu tedy vašim prostřednictvím srdečně děkuji, protože kromě materiální ztráty bych měla ještě mnoho starostí s vyřizováním dokladů, atd.

Drahomíra Navrátilová

Dobrý rok pro čápy černé

Ke krajině Labských pískovců dnes už neodmyslitelně patří plaší čápi černí, kteří zde hnízdí jak na stromových hnízdech, například v Národní přírodní rezervaci Kaňon Labe, tak i na skalních římsách v národním parku.

Celkem čápi černí obsadili pět lokalit, přičemž čtyři hnízdění byla úspěšná. Z regionu Českého Švýcarska tak vylétlo deset mláďat černých čápů. V uplynulých letech jich bylo vždy méně. Nyní se mláďata vydají na dlouhou cestu k jižním zimovištím. Díky kroužkování lze cestu některých čápů stopovat, pravidelně o jejich spatření přicházejí hlášení z jižní Francie či Izraele.

Čápi černí na skalním hnízdě v Českém Švýcarsku. Foto: Václav Sojka



Loučení s létem



HŘENSKO

ve spolupráci s Technickými službami Děčín a.s. provedou **BEZPLATNÝ**

SBĚR NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ Z DOMÁCNOSTÍ

v sobotu 7. října 2023

Nebezpečný a ostatní odpad lze odevzdat pouze osobně v uvedené době
na stanovištích dle níže uvedeného harmonogramu:

Nábřeží u autobusové zastávky	8:00 – 8:15
„Ohrada“	8:20 – 8:40
U autobusové zastávky „Hřensko střed“	8:45 – 8:55
Horní Hřensko – u paneláků	9:05 – 9:15
Mezná – autobusová zastávka.....	9:25 – 9:40
Mezní louka – parkoviště za hotelem	9:45 – 10:00

Co lze odevzdávat ?

Nebezpečné odpady: např. zbytky barev, ředidla, přípravky proti škůdcům a na ochranu rostlin, hnojiva a další chemikálie, vyjeté motorové oleje, brzdová kapalina (vše včetně obalů), olejové filtry, znečištěné textilie, autobaterie, vybité baterie (monočlánky, tužkové baterie..), zářivky, lednice, televize,.....

Objemné odpady: nábytek, koberce, čalounění a také elektronická zařízení, železný šrot, **pneumatiky pouze osobní bez disku!**

Dřevo: vytríděné dřevo z objemného odpadu, lze odevzdat pouze následující: čisté dřevo – desky, rámy, prkna, latě, hranoly, kulatina, povrchově neupravené dřevo, čisté palety, bednicí desky, dřevotřískové dřevo (v poměru 50 % na 50 % s čistým dřevem), dřevěný nábytek, OSB desky, lepené dřevo, střešní konstrukce = veškeré dřevo bez kovových částí a skla

!!! POZOR !!!

Nelze odevzdávat stavební suť, lepenku, eternit, veškeré autodíly, pneumatiky nákladní a traktorové, heliové bomby, plynové bomby, bomby na sváření, vyřazené léky!

Odpady nelze na stanovištích volně odkládat.